

时政

广东高中今年要招117万人

大部分地市初中毕业生同比有所增长,必须严格调控招生规模

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 新快报记者4月13日获悉,广东省教育厅、广东省人力资源和社会保障厅日前下达2020年高中阶段学校指导性招生任务的通知。据核定,2020年全省高中阶段学校(含技工院校,下同)招生任务为117.4万人;其中普通高中招生59.9万人、中等职业学校(含技工院校,下同)招生57.5万人以上。

2020年,广东省大部分地市初中毕业生同比有所增长,因此合理制订本市高中阶段学校招生计划。全省高中阶段学校指导性招生任务中,高中阶段学校总招生数和中等职业学校招生数为最低控制数(中等职业学校招生数为全日制招生任务),普通高中学校招生数为最高控制数。

各市在安排高中阶段学校招生计划时,必须严格调控招生规模,不得调减高中阶段学校总招生数和中等职业学校招生数、不得随意调增普通高中学校招生数;在确保完成省下达的总招生任务和中等职业学校招生任务的前提下,对超出省下达总任务的招生计划,应参照省招生任务中确定的普职招生比例,合理分配至普通高中和中等职业学校招生计划中。技工院校招收高中阶段学校毕业生,具体招生计划由学校自主确定。

各市要将转移招生任务纳入整体招生计划,足额分解落实到位,确保完成招生、送生任务。省属中等职业学校要参照省属学校招生总量中转移招生比例科学制订分地区招生计划,将主要学位用于面向粤东粤西粤北地区招生。

相关报道

广东高校陆续发布艺术类考试调整方案

中山大学首招音乐表演专业本科生

新快报讯 记者王娟报道 新快报记者昨日了解到,中山大学、华南理工大学等高校近日陆续发布艺术类考试调整方案。

近日,“中山大学2020年艺术类音乐表演专业招生简章”正式对外发布,中大表示,2020年是该校首次招收音乐表演专业本科生,学制四年,计划招收50人。音乐表演专业学费收费标准为每生每学年1万元。

华南理工大学近日发布了关于调整2020年艺术学院本科招生专业考试方案的通知,通知表示,学校2020年音乐表演专业本科招生专业考试已举行的郑州、南昌考点成绩有效;音乐表演、音乐学专业广州、兰州考点取消现场考试,采用网上视频面试进行考核,具体安排另行通知。

华南农业大学也发布2020年普通高考艺术类表演专业招生考试调整方案。仅认可该校

表演专业校考成绩的省份调整为河南、黑龙江、江苏、浙江、安徽、江西、山西、河北、广东、甘肃、辽宁、吉林、新疆、香港、澳门、台湾16个省(区)。即包括广东的这些省(区),必须参加该校表演专业校考。

广东省考生持有广东省艺术类校考准考证才能报考,辽宁省考生需参加辽宁省戏剧与影视学类统考并合格才能报考。其他省份考生报考条件,按各省招办相关规定执行。

报考该校艺术类表演专业的湖南省、湖北省、福建省考生,无须参加该校2020年表演专业校考考试,可凭所在省份服装表演专业术科统考成绩报考。

深圳大学方面,2020年本科艺术类招生专业仅有表演(影视戏剧)和播音与主持艺术专业在广东省采用校考方式招生。



■白云山“石门”,以自然山石为灵感,用现代手法塑造山石的形态,表达与自然和谐统一的概念。 新快报记者 李小萌/摄

何镜堂院士设计 白云山南大门最快年底建成

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员穗林园宣报道 4月13日,广州市人民政府新闻办公室举行广州市第76场疫情防控新闻发布活动并组织记者实地走访“云道”,了解白云山门岗建设和还绿于民的情况。活动当日,何镜堂院士介绍了亲自主持设计的白云山南大门,称最快今年年底可以建设完成。建成后南门广场将成为白云山新的地标名片。

2020年是广州实施白云山还绿于民工程三年行动计划的关键之年。据市林业和园林局相关负责人介绍,“云道”全程连通的8公里路径包括三个路段,每段都是不同的景,有的在森林中,有的在湖面上——中山纪念堂—越秀公园(1.7公里),越秀公园—麓湖公园(3.4公里),麓湖公园—白云山(2.9公里)。其中,越秀公园—麓湖公园的云道包含山融于城的“越秀云道”(连接越秀

山和飞鹅岭)、绿谷赏林的“飞鹅云道”(飞鹅岭—麓湖高尔夫段)、云台览湖的“麓湖云道”(麓湖高尔夫—麓湖段)三段。

“为子孙后代守护好白云山、越秀山”“坚定不移推进还绿于民”。一年多来,白云山重点整治红线内及主要门岗和进山通道周边,打通了白云山视廊通道,初步实现了拆违复绿,显山露水。

14804公里砂土路 今年“清零”

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 广东省前日召开全省决胜攻坚“四好农村路”建设部署动员电视电话会议。会议强调,省委、省政府高度重视“四好农村路”建设,并将其列入2020年省十件民生实事。

2020年,广东省将全面实现全省砂土路约14804公里清零。打通通省级现代农业产业园区公路约393公里。完成通村组硬化路建设约3155公里,实现100人以上自然村通硬化路。

会上,广东省交通运输厅与各地级以上市人民政府签订了广东省“四好农村路”建设攻坚任务书。

广州所有行政村 今年全面推行 生活垃圾分类

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 吴锦锋报道 《广州市2020年农村生活垃圾分类工作方案的通知》(下称《通知》)已于日前印发。

《通知》明确提出,2020年广州市所有行政村全面推行生活垃圾分类工作。白云、黄埔、花都、番禺、南沙、从化、增城区共创建100条农村生活垃圾分类资源化利用示范村(含2019年创建的50条农村生活垃圾分类资源化利用示范村),实现农村生活垃圾分类减量比例达35%以上,农村生活垃圾分类资源化利用率达20%以上,村民生活垃圾分类知晓率和参与率分别达到95%以上。打造农村生活垃圾分类处理示范样板。

《通知》要求,各区要结合本辖区内农村工作实际,每个镇街至少打造1-2个生活垃圾分类处理示范样板村,因地制宜,系统推进,着力在组织管理、宣传教育、设施配置、投放收运、分类处理等方面形成特色、打造样板,为全面推进广州农村生活垃圾分类处理工作提供参考样本。

在生活垃圾分类减量方面,鼓励将农村生活垃圾的砂石等惰性垃圾实行就地掩埋处理;厨余垃圾实行就地消化处理;可回收物实行便民回收处理,根据实际设立回收物收集点或分拣加工站;其他垃圾和有害垃圾实行集中清运处理。

43亿!广州地铁槎头买地

须自持不低于6950平方米商品住房作为租赁用房

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗资宣报道 广州又一地铁站将建综合体。4月13日,新快报记者从广州市规划和自然资源局获悉,当天广州地铁白云区13号线二期槎头站场站综合体项目后又一个成交的场站综合体项目,通过对轨道交通场站用地的节约集约利用,有利于增加居住用地供应。该地块规划有托儿所、12班幼儿园、社区少年宫、社区居委会、居民健身场所、商业服务设施等多个公共服务设施项目,通过配建多功能公共服务设施,有利于提升轨道交通场站周边的土地价值和城市空间品质。

此次成交的广州白云区地铁13号线二期槎头站场站综合体地块,规划为二类居住用地兼容商业设施、商务设施、行政办公、城市轨道交通以及防护绿地用地,总用地面积为76821平方米,建筑面积为245290平方米。

最终,成交总价431711万元,竞得人为广州地铁集团有限公司。

记者了解到,该地块是继2019年年底水西车辆段、镇龙车辆段场站综合体项目后又一个成交的场站综合体项目,通过对轨道交通场站用地的节约集约利用,有利于增加居住用地供应。该地块规划有托儿所、12班幼儿园、社区少年宫、社区居委会、居民健身场所、商业服务设施等多个公共服务设施项目,通过配建多功能公共服务设施,有利于提升轨道交通场站周边的土地价值和城市空间品质。

值得关注的是,地块的出让条件要求竞得人须自持不低于6950平方米建筑面积(以不动产登记的建筑面积为准)的商品住房作为租赁用房,为地块周边中等偏下收入住房困难家庭、新就业职工以及外来务工人员提供住房保障。

据悉,地块位于白云区珠江西航道以东,东侧为规划黄金围大道,北侧为广海路,距许广高速、庆槎路较近;附近有广州彭加木纪念中学、白云区嘉福中学、龙骏广场、德福医院、槎头公交站等公共服务设施。